

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III—Núm. 762

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Sábado 18 de Mayo del año 1918

Luz... Bueno. Pero "luz" para todos...

La Compañía Lebón cumple con dejar sin luz a los establecimientos Benéficos, si la Diputación no abona sus trampas con la Empresa. Mañana es una cosa y otra. Mañana es que la Diputación se quede sin luz, pero es peor que la Diputación se quede con la "luz" de Lebón.

Nada menos que 62.000 pesetas tiene de débito la Diputación con la Empresa del Alumbrado. Y si han de ser medidas todas con la misma vara, si hemos de regirnos para fijar las cosas con un criterio de igualdad y de equidad, no sabemos porque regla de traz la Diputación ha de esperar tolerancias de la Empresa en esas cosas tan serias, toda vez que la Diputación y sus hermanos, por que sí, por que les da la gana, no cobran con puntualidad el contingente provincial.

He ahí el problema: Cobrar y pagar. Ya sabemos nosotros que no hemos de pedir harinas, donde no hay más que mermelada. Pero es que estas cosas vienen desquiciadas desde hace tiempo por la torpeza y por el abandono de los que pasaron por la Diputación, más que para hacer un bien público, para hacer una plataforma política. Y el caso está en que estas cosas acaben, sine ira et velutina de los que tienen la obligación de hacerlo, por los impulsos de los extraños, por la imposibilidad material de continuar en plena araña quizá, por que se cierran todas las bávalas de la bondad, de la carrección, de las buenas formas y de la tolerancia.

¿No paga la Diputación? ¿Quieren los diputados hacer sus negocios políticos, salve raras excepciones bien conocidas de todos? ¡Ah! pues a no transigir ni un céntimo más. Que acaben las tolerancias de los empleados, y las consideraciones de Lebón y los respetos de los abastecedores y el silencio de los partidistas de la Diputación. Una entidad que ni cabra ni paga, que perdió el prestigio, que siendo impotente para remediar sus males, debe cerrarse a piedra y lodo; debe quedarse sin luz y sin empleados, sin nadie que la sirva... Debe desaparecer, que sería lo mejor.

Creamos que hay hombres jóvenes dentro de esa casa capaces para realizar una obra definitiva; pero mientras se decidan, bien está que Lebón deje sin luz, aunque lo sintamos y protestemos de ello, a quien se va quedando con la "luz" de todos.

Gosas del Ayuntamiento

El estado de fondos de la Caja Municipal es el siguiente:

PAGO
A don José Lucas e hijos, 25'00 pesetas.

A don José Ciurro Iriarte, 10'00 pesetas.

Total, 35'20 pesetas.

Quedan en Caja 455'00 pesetas del presupuesto certero.

Existencia del carcelario 262'92 pesetas.

En el mercado están terminadas las operaciones de saneamiento, blanqueo y pintura de la alhóndiga y demás dependencias.

El señor Alcalde ha visitado el barrio de San Cristóbal acompañado de los señores Navares e Inspector Municipal de Sanidad, habiendo adoptado las medidas necesarias para el próximo saneamiento de aquellos lugares.

Hoy quedarán formadas las brigadas sanitarias.

Se ha pasado una circular a los señores concejales invitándoles a que asistan al acto de despedida del Ilmo. Señor Obispo de Barbastro que marchará el próximo lunes en el correo.

Al acto asistirá la banda municipal.

Notas de sociedad

Hay marcha a Granada en compañía de su señora e hija Sara el Comisario de Guerra de primera línea distinguido amigo don Enrique l'Orras padre político de don José Sánchez Ulibarri.

Ha regresado a Lucainena de las Torres el administrador de la compañía minera de Sierra Alhamilla, don Celso Montes Martínez.

— La compañía de su hijo llegó de Badajoz, el propietario, don Bernardo Renoval, Tegedor.

— Han regresado a Gargal los propietarios de aquél pueblo, don Valentín Cadenas Lión y don Antonio Espinosa.

— Ayer llegó de Ohanes, nuestro estimado amigo y rico propietario, don Rafael Fuentes González.

— De la corte ha llegado en el tren correo a esta capital el Vizconde del Castillo.

— Se encuentra entre nosotros el acreditado comerciante de Murcia, don Eduardo Cavero.

— De Madrid ha venido el Ayudante de Ingenieros don Luis Rausell.

— En el tren de la madrugada de ayer han llegado de Granada los comerciantes de aquella plaza don Vicente Serna y don Víctor Estrella.

— Precedente de Madrid se encuentra en Almería el ingeniero don Pedro Thunor.

— Ha regresado de Cádiz el propietario de aquél pueblo don José Rubio.

— En el auto de Levante llegó de Vera el comerciante de aquél punto don José Megaburo.

— De Vélez Rubio y con objeto de permanecer en esta unos días, llegó don Angel Salas.

Batida, en serio, de los mendigos que invaden la ciudad

Lo mismo en Almería que en muchas ciudades españolas, se ha comprendido una verdadera batida a fondo, contra la mendicidad callejera. Por anticipado se puede decir que es un empeño completamente estéril.

Se alegará que en muchas poblaciones de España se ha conseguido, con celo y perseverancia por parte de las autoridades municipales, acabar con el espectáculo más vergonzoso que delerioso y con el asedio más molesto que impone de las bandas de mendigos al asalto de transeúntes como manadas de lebros atacando a un extraviado por los senderos de un monte.

Todo ello es ilusión. No pasa de ser una artificiosa perspectiva, algo así como un punto en el programa del cráneo de las ciudades que se creen libres de la plaga limosnera. Porque se puede acabar con los mendigos empujados por la miseria, pero es completamente imposible extinguir la legión de los mendigos profesionales.

Es cierto que desaparecen los mendigos por hambre. Estos son productos de un periodo accidental de penuria económica, ayudada por el abandono social. Y se consigue evitando las causas, es decir reforzando la actividad económica, con lo cual se prepercione trabajo en abundancia o por lo menos lo bastante para que satisfagan las necesidades de las clases pobres.

Se completa esa obra, cuando no se puede remediar de todo, con las iniciativas de la caridad particular o de la beneficencia pública, creando hospitales, asilos, refugios, comedores gratuitos, hospicios. Más que con nada se remedian con leyes sociales que garantizan las pensiones para la ancianidad o la invalidez, con los seguros para el paro forzoso o las enfermedades contraídas en el trabajo.

Esta mendicidad obligada, impuesta por circunstancias de momento, es no solo tolerable, sino piadosa y humanitariamente admisible.

Debe ser respaldada sin la menor violencia en perseguirla, mientras no se haya puesto remedio a las causas profundas que la determinan. Es de misericordia y es de justicia.

Pero, y la otra? La profesional es indestructible. El ingenio de los mendigos de oficio—oficio muy lucrativo—es superior al de las autoridades encargadas de perseguirla. Temrá diversos disfraces, emigrará de un sitio para otro en vida trashumante, pero existirá siempre. Porque no se trata de una cuestión de orden económico de un problema de orden social, sino que se trata de un especial temperamento de raza de suelo, como ciertas plantas que necesitan vivir en determinadas latitudes. Y la mendicidad española de oficio tiene un abuelo histórico.

Los picaros de antaño difrazan de mendigos. Las viejas crónicas están llenas de las hazañas de estos hambrientos en quienes el ingenio crea sus artes satisfactorias con holgura las exigencias de sus hambres, más pregonadas que verdaderamente sufridas.

— Han regresado a Gargal los propietarios de aquél pueblo, don Valentín Cadenas Lión y don Antonio Espinosa.

— Ayer llegó de Ohanes, nuestro estimado amigo y rico propietario, don Rafael Fuentes González.

— De la corte ha llegado en el tren correo a esta capital el Vizconde del Castillo.

— Se encuentra entre nosotros el acreditado comerciante de Murcia, don Eduardo Cavero.

— De Madrid ha venido el Ayudante de Ingenieros don Luis Rausell.

— En el tren de la madrugada de ayer han llegado de Granada los comerciantes de aquella plaza don Vicente Serna y don Víctor Estrella.

— Precedente de Madrid se encuentra en Almería el ingeniero don Pedro Thunor.

— Ha regresado de Cádiz el propietario de aquél pueblo don José Rubio.

— En el auto de Levante llegó de Vera el comerciante de aquél punto don José Megaburo.

— De Vélez Rubio y con objeto de permanecer en esta unos días, llegó don Angel Salas.

Almería tributa un homenaje de cariño y admiración á María Cañete

En el «Teatro Trianón» se celebrará el domingo próximo, una función de homenaje en honor de nuestra paisana María Cañete la joven actriz en la que tomarán parte los artistas de la localidad, la prensa y entidades y corporaciones.

Se leerán pessías de los poetas don José Durbán, don David Esteban, don José Burges Tamarit y don José González Matallana y trabajos literarios de algunos escritores y periodistas.

La Banda de Música del Municipio tocará entre otras composiciones «La Canción del Soldado» dedicándose la banda a las puertas del Teatro para darle carácter popular al homenaje.

Se interpretará por María Cañete dos obras de los Quinteto y además recitará un monólogo.

Dado lo interesante del programa y el interés que existe para aplaudir a la joven y bella actriz, la «Empress del Trianón» advierte al público que asiste diariamente a este teatro, que puede retirar con tiempo sus localidades.

Todos los viajeros extranjeros que contaron sus impresiones de la España clásica, nos hablan de las legiones de mendigos que rodaban por ventas y caminos casi con tanto temor como de las cuadrillas de sahumeros que esperaban en las encrucijadas para asaltar y despojar a los viandantes. Y era que ignoraban que todos eran uno y lo mismo,

Esa tradición del sahumer y del mendigo profesional es casi la única que no se ha perdido por completo en España.

Con los progresos, sobre todo con la facilidad de las comunicaciones, el oficio de sahumer ha venido a menos, porque tiene sus quebradas, que es morir de un certero balazo o en el mejor caso ir a dar con los huesos en la cerca del presidio. Si embargo subsiste y de vez en cuando retoma como para dar fe de vida y reanudar la tradición histórica.

Pero, la mendicidad de oficio, imponiendo el ejercicio del oficio, ha aumentado considerablemente. Se atrae, sin razón alguna, al absantismo que ha desplazado los campesinos y ha congestionado tremedalmente las ciudades. Algo hay de eso, pero es el aspecto menos importante del problema, que no es social sino psicológico. Deben buscarse los orígenes en la pereza nativa por razón de clima y en la exuberancia de ingenio por razón de raza.

No se quiere trabajar y para ganar el pan de cada día no con sudores sino con ingenio, se ponen a contribución todos los recursos de la fertil fantasía. Hay manejos artificiales, como hay tulidos de ocasión y ciegos por unas horas. Así como en otras partes existen mercados de esclavos, existen en España mercados con cetización libre de niños de alquiler para la mendicidad. Tienen como es natural preferencia los de ferias y los mostruosos. Se pintan las llagas y se hallega a un hispanismo dramático en la implicación que no podrá igualar nunca el mejor actor del mundo. De añadidura el oficio resulta el más lucrativo de los oficios en España. Muchos mendigos profesionales han muerto siendo potestados. Mientras ese holgoria exista y el ingenio no se extinga por más esfuerzos que se hagan será imposible acabar con la mendicidad profesional en España.

Es cierto que desaparecen los mendigos por hambre. Estos son productos de un periodo accidental de penuria económica, ayudada por el abandono social. Y se consigue evitando las causas, es decir reforzando la actividad económica, con lo cual se prepercione trabajo en abundancia o por lo menos lo bastante para que satisfagan las necesidades de las clases pobres.

Se completa esa obra, cuando no se puede remediar de todo, con las iniciativas de la caridad particular o de la beneficencia pública, creando hospitales, asilos, refugios, comedores gratuitos, hospicios. Más que con nada se remedian con leyes sociales que garantizan las pensiones para la ancianidad o la invalidez, con los seguros para el paro forzoso o las enfermedades contraídas en el trabajo.

Esta mendicidad obligada, impuesta por circunstancias de momento, es no solo tolerable, sino piadosa y humanitariamente admisible.

Debe ser respaldada sin la menor violencia en perseguirla, mientras no se haya puesto remedio a las causas profundas que la determinan. Es de misericordia y es de justicia.

Pero, y la otra? La profesional es indestructible. El ingenio de los mendigos de oficio—oficio muy lucrativo—es superior al de las autoridades encargadas de perseguirla. Temrá diversos disfraces, emigrará de un sitio para otro en vida trashumante, pero existirá siempre. Porque no se trata de una cuestión de orden económico de un problema de orden social, sino que se trata de un especial temperamento de raza de suelo, como ciertas plantas que necesitan vivir en determinadas latitudes. Y la mendicidad española de oficio tiene un abuelo histórico.

Esta mendicidad obligada, impuesta por circunstancias de momento, es no solo tolerable, sino piadosa y humanitariamente admisible.

Debe ser respaldada sin la menor violencia en perseguirla, mientras no se haya puesto remedio a las causas profundas que la determinan. Es de misericordia y es de justicia.

Pero, y la otra? La profesional es indestructible. El ingenio de los mendigos de oficio—oficio muy lucrativo—es superior al de las autoridades encargadas de perseguirla. Temrá diversos disfraces, emigrará de un sitio para otro en vida trashumante, pero existirá siempre. Porque no se trata de una cuestión de orden económico de un problema de orden social, sino que se trata de un especial temperamento de raza de suelo, como ciertas plantas que necesitan vivir en determinadas latitudes. Y la mendicidad española de oficio tiene un abuelo histórico.

Los picaros de antaño difrazan de mendigos. Las viejas crónicas están llenas de las hazañas de estos hambrientos en quienes el ingenio crea sus artes satisfactorias con holgura las exigencias de sus hambres, más pregonadas que verdaderamente sufridas.

tros artilleros, que no solo podían estimarse como peligrosos para los fines de la institución militar, sino que estaban completamente en pugna con la parte de las reformas militares que se refiere a industrias bélicas y en último término, implicaban elvide y menorprecio lesivo a la moral de los artilleros con respecto a sus servicios y a sus prestigios.

Y añade que las observaciones hechas por entidades oficiales y jefaturas de servicios importantsimis no pueden constituir motivo fundado para la agitación política a que ha dado lugar.

Como se vé la protesta ha existido y a ello abocan la suspensión del Consejo de Ministros de ayer protestándose que el señor Maura estaba afónico. No es el proyecto el que sufre la laringitis?

Respecto a la otra isidra, los rumores de crisis, no puede estar más desprovista de razón, pues tanto el señor Date como el ministro de Hacienda tienen plena conciencia de sus deberes y no han de variar el rumbo patriótico emprendido por el ministro más o menos.

Tal vez algunos estén ansiosos de ocupar poltronas ministeriales, pero deben darse cuenta de que no están los tiempos para satisface ansias de esa clase.

Dijo ayer el señor Cierva y sus amigos reingresen en el partido conservador. Pero queremos recordar, porque hace muy pocos días que así se dijo, que el señor Cierva se había constituido en minoría independiente.

Al señor Cierva le está pasando ahora lo que ocurrió a las niñas casadas que por estar demasiado tiempo coqueteando con otros y con otros, luego no encuentran novio, cuando les entra de verdad las ganas de casarse.

Fracasó el político murciano—al decir de los más—porque quiso conquistar en un día la cuna del poder y ahora con el barco de sus ambiciones averiado y sin timón quiere ir con el viento, sumándose a otro congreso.

Estos norteamericanos suelen ser obligados numerosos del programa de festivales isidrales con que los madrileños obsequian a sus huéspedes. Así luego llegan a Majadahonda de Abajo cartas como esta:

“Sabréis como el “diputado” que me distingue mas que nosotros el “mejor” de esa me cuenta todos los secretos políticos.

Ayer ensañandome al don Juan Cierva, me decía en un cierre del Congreso:

“Mire usted, mire usted. Aquel es el señor Cierva, que está conspirando para entrar en el partido conservador y cometer crímenes a los demás exministros.”

¡Se entara uno aquí de “ca” cosa!

MÁXIMO GIM (Prohibida la reproducción)

POR LA TARDE

Termómetro seco..... 18'0.

Idem húmedo..... 17'5.

Barómetro..... 761'0.

Termómetro..... 19'5.

Máxima a la sombra.... 21'0.

Mínima..... 15'0.

Viento..... N. O.

Mar..... llana

Cielo..... despejado

Observaciones meteorológicas

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

				Toneladas
Hierro dulce de primera clase	140		pesetas	"
Fundido de maquinaria	250		"	"
Cobre grueso	2300		"	"
Cobre de calderas y alambre delgado	2.000		"	"
Bronce	1750		"	"

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

Casa de los señores Soriano Martín y Compañía

OFICINAS y ESTABLECIMIENTO: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez. Gran Joyería y Relojería LA FRANCESA.—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Gómez).

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.

ESTA CASA PAGA A CONTADO

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRÍNCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, I.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA—Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emery.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales Recetas de Optica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

Soriano Martín y Compañía



Se admiten esquelas de defunción

Se admiten esquelas de defunción hasta las cinco de la mañana, todos los días en nuestra administración

— de —

Diario de Almería



HIERROS Y METALES

Se compran a los siguientes precios

Hierro fundido de maquinaria 250 ptas. tonelada

Hierro dulce de primera clase 125 "

Hierro dulce de 2. 100 "

Cobre 2500 "

Bronce 1750 "

Para informes: Antolin Ramón Ropero

La campaña submarina en el mes de marzo

Según noticias oficiales alemanas, durante el mes de marzo, los submarinos han destruido 689.000 toneladas de buques mercantes enemigos y neutrales al servicio de estos. Se confirma lo que dijimos al comentar los resultados de la campaña submarina en febrero, cuando calificamos de pasajero el descenso entonces acusado en la cifra de hundimientos.

He aquí el resumen mensual de los mismos desde que comenzó la guerra submarina sin restricciones:

1917—Febrero, 781.500 toneladas.

März, 805.000.

April, 1.091.000.

Mayo, 869.000.

Junio, 1.016.000.

Julio, 811.000.

Agosto, 808.000.

Septiembre, 672.000.

Octubre, 674.000.

Noviembre, 607.000.

Diciembre, 702.000.

1918.—Enero, 652.000.

Febrero, 470.000.

Marzo, 698.000.

porque aunque en febrero pasado, se dio como total de tonelaje destruido, la cantidad de 680.000 toneladas, de ellas habrá que deducir las 210.000 a cargo del «Wolf», para establecer comparaciones del rendimiento mensual de la acción submarina.

En las 1.091.000 correspondientes a abril, también se incluyen las destrucciones del «Moewe».

De manera que la intensidad de la guerra submarina, en vez de disminuir, crece, teniendo presente que como el déficit del tonelaje mundial aumenta, ya no es presumible que se alcancen aquellas cifras primitivas de hundimientos cercanas al millón de toneladas y que en realidad es más importante que ahora se echen a pique 600.000 toneladas, que hace un año 900.000, pues hay que tener en cuenta que el «stock» de buques disminuye rápidamente.

Von Capelle, ministro de Marina alemán, lo decía hace pocos días en el Reichstag, recordando que más acusa la penuria de tonelaje de la Entente, medidas tan extremas como la incautación de la flota holandesa, que todas las estrategias publicadas y publicables, esa posibilidad de ser tachadas de falsas e infundadas, mientras que el atropello de que se ha hecho víctima a Holanda, demuestra con evidencia el abandono de la máscara de protección a los pueblos débiles con que pretendían cubrir los aliados sus intenciones, y prueba cuales son éstas, combar y a ser posible destruir toda apariencia de prosperidad, no sólo en sus enemigos, sino hasta en los neutrales, para que a la liquidación de cuentas, todo el mundo baje de nivel económico, y ningún país pueda aparecer aprovechándose de los beneficios de la paz. Sólo el fin justifica los medios, cuando se trata del salvaje quién pueda.

La desaparición entre las construcciones navales y las destrucciones de barcos, no puede ser más desfavorable para los aliados.

El ministro de Marina inglés declaró el mes pasado en la Cámara de los Comunes, que en el último trimestre, la marina británica construyó 420.670 toneladas, y perdió 783.000.

Durante enero, solo pudieron construir los astilleros ingleses 58.000 toneladas; ignoramos la cifra correspondiente a febrero, y oficialmente se ha publicado la de marzo, en una proclama dirigida a los obreros de la Construcción Naval del Reino Unido, diciendo que en ese periodo se ha batido el récord, alistiando 161.674 toneladas correspondientes a 32 vapores, pero que en cambio, se han perdido 81 buques.

Con «recodo» y todo, Inglaterra camina hacia el desastre, pues nadie duda allí, que la pérdida de la

flota mercante significa el desastre nacional.

Recordarán nuestros lectores que en otra ocasión citamos la opinión de lord Northcote, enviado por Inglaterra a los Estados Unidos para el estudio de la cuestión de la marina mercante y adopción de medidas de acuerdo con el gobierno de Wilson, cuya competencia personaje, manifestó pública y solemnemente que la única solución estaba en que los astilleros yanquis elevaran a 6 millones de toneladas su producción anual.

Tampoco por esa parte apunta el remedio, ya que solo construyeron 750.000 toneladas en el año 1917.

Parce que el Almirantazgo inglés se ha decidido a poner en práctica el único recurso eficaz para acabar con los submarinos; el ataque formal contra sus bases navales, pues precisamente hoy, día 24, se han recibido las primeras noticias referentes a un «raid» más que valiente, temerario, contra Ostende y Zeebrugge.

Todavía carecemos de datos para formular juicio sobre la operación, pero la escasez de elementos que se sabe han intervenido, y la finalidad que ya se dejó traslucir, el desarruado sistema del embatellamiento, nos inducen a creer que se trata de un golpe de efecto, más que de otra cosa.

La destrucción de las bases navales alemanas, nada más puede intentarse arriesgando el immense material de escuadras que la Entente posee, jugándose el todo por el todo.

De no ser así, se conseguirá in melar héroes, y no otro objeto, y mientras, quien quede campeón del «match» entablado entre los submarinos y los artilleros, aquellos destruyendo buques, y estos construyéndolos, será el dueño de la situación, cuando la colosal lucha de los campos de batalla de Francia, de la victoria a uno de los beligerantes. Entonces la lucha quedará reducida al mar. Por ahora, en el mar y en tierra, ya se vislumbra quién lleva las de perder.

JUAN B. ROBERT

Se alquilan

Un chalet denominado «Villamar» situado en la playa del Zapillo con hermosas vistas al mar y espaciosas habitaciones, con todas las comodidades del confort moderno.

Otro chalet denominado el «Tigre» situado en la vega de esta capital y próximo al mar, con grandes y espaciosas habitaciones y terrazas que tienen vista al mar y a la vega.

Una vivienda en el inmediato pueblo de Huércal, denominado «Villavista» y situada próxima a la estación del ferrocarril y en lo alto del pueblo.

Para más informes, dirigirse a la calle de Talia núm. 7.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

Don Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial. Ex Ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades urinarias, de uretra, vejiga, riñones, etcétera.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos. de José Suero, Murcia 24

Los Últimos Modelos

DE SOMBREROS DE PAJA

se han recibido en la

Sombrerería de Sucesor de Rosales y Ulibarri

Precio fijo.—Ventas al contado.

Cemento Portland Asland

Venta exclusiva para Almería

y su provincia

Casa Ferrera

MARTINEZ CAM

... POS 18 y 2 ...

BALNEARIO DE LANJARÓN NUEVO HOTEL

Se ha inaugurado un hermoso hotel de nueva planta a 60 metros de Balneario. Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica, baños, cocina francesa y española.—Gran confort.

DIRECTOR

José Zamorano Peña

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artículos fotográficos en general.—Ajetes y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Cremas y colores especiales para la cara.—Contra el 606 gomas higiénicas.—Depositorio de las Aguas Antidiabéticas Asdrúbal.—Carburó de calcio.

SAN INDALECIO

Fábrica de jabones

BLANCO Y PINTA AZUL

GRANADA 53.—ALMERIA

Se recomienda a 40 céntms. libra

Jabones BROTONS

Precios por kilos

Pinta Castaña, idem azul y dorado 1.º a 1'40.

Moreno 1.º a 1'30

Blanco y verde 3.º a 0'90.

Recortas de jabón a 1'00.

Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, hago rebajas.

— CALLE GRANADA, NUMERO 26 —

Alpargatería de BROTONS.

REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Ester acetílico del ácido ortoxibenzoico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1/4 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE DES

USINES DU RHÔNE - PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

PARA MUEBLES

A artísticos de Junco, Medula y Mimbre

Crespo y Saiz
FERNANDO VI, 1 -- MADRID
Envíos a provincias.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la digestión, las acedias, vértigos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antiespástico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Vino blanco

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arroba Juan Tenda, Planza de an Sebastian número 25.

Cristóbal Padilla ASTRE

Ha trasladado, provisionalmente el taller, mientras se verifican obras en la casa, a los bajos del mismo edificio, donde estuve instalado muchos años en la Glorieta de S. Pedro.

CONSULTORIO ::

MÉDICO QUIRÚRGICO

— DE —

M. Vázquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. San Francisco número 1

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación

Agencia Navarro

GONZÁLEZ BESADA 14

I- C E U T A I- I

Comisiones, representaciones de tránsitos
Despachos de aduana

Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y países importantes.

Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

CAJA DE AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de junio a 31 de diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

Grandes Almacenes

San José

Tiendas 15 y Azara 2

La casa más surtida — Para la temporada de Verano — La que más barato vende: Grandioso surtido en juegos de cama y en equipos de novia. Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura. Extraordinario surtido en lencería, sedería, Fantasías de lana y algodón, Crespo y Saiz de

sedas. Voiles y Gasas estampadas y 5.000 artículos más.—Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar:

Ropa para señora

Ropa de casa

Artículos prácticos

Géneros temporada

Para caballeros

<

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Los empleados civiles

Cementando los últimos proyectos

En los Círculos políticos está hoy siendo objeto de grandes comentarios los últimos proyectos leídos en las Cortes por el actual gobierno.

Respecto al de la mejora de sueldo de los funcionarios públicos se censura el que se haya introducido ciertas restricciones y regateos que desnaturalizan el intento que se persigue.

La cláusula que obliga a prestar sus servicios durante dos años en provincias, a los oficiales para poder ascender a jefes de Negociado, ha producido muy mal efecto entre la empleada de todos los ministerios.

El proyecto de nacionalización de las industrias reconoce las comunitarias está bien orientado aunque hay muchas personas que ven un peligro en el hecho de que la industria particular se dedique a construir pertrechos de guerra.

Esta opinión está fundamentada en que las sociedades potentes serán las primeras interesadas en sostener con exceso el armamento de guerra.

TOROS

La corrida de Beneficencia

Con gran brillantez se ha celebrado esta tarde en el circo taurino de la villa y cortó la corrida de Beneficencia.

En la plaza hay media entrada y un mujer desfilarante.

Las Infantas tocadas con la clásica mantilla española, ocupan el palco regio.

Al hacer el paseo las cuadrillas se oyen palmas y pitos.

Se lidian seis toros de Celema y dos de la viuda de Contreras.

Garcia lanza a su primero con arte y lucimiento, haciendo un trasteo inteligente que levanta muchas palmadas.

Después de un pase por alto y otro de pecho monumental, intenta sin resultado, pincha la segunda, tercera y cuarta vez, rematando con un descabello.

Al quinto lo recibe de capa con Navarras y gañeras, oyendo una ovación deudante.

A los acordes de la música cuarteta un par celeste, repite de segunda superiormente e insiste por tercera llegando a la cara del toro con una desaprensión e inteligencia colosal dejando media, buena.

Con la muleta realiza una faena de alire y despues de varios pases sin atracción, toca media, un tanto trascasa y un descabello.

Jeselito lanza al segundo con excesivos movimientos de piernas.

Muleta deslucido y atiza media estocada atravesada.)

Oye pitos largo rato.

En el sexto hace una faena singular, desprovista de adornos y flores, logrando deshacerse de su enemigo de una estocada atravesada y un descabello.

Fortuna, en el tercero de la tarde lo recibe abierto de capa, ejecutando una faena defensiva, propia de un novillero.

Gege la muleta y al intentar pararlo por alto es decarnado.

Repite la suerte enmedio de pitos y silvas y de nuevo lo desarma el cernípeta.

Per tercera vez insiste y que si quiere, otra vez se tira los trastos

saliendo volteado, sin consecuencias.

Por último da un pinchazo, repite, esto es media estocada cuarteando, se desenfia un poco y sale emplumado.

Dobla el toro cuando llega el primer aviso, oyéndose entences palmas y olés.

Fortuna pasa solito a la enfermería donde es curado de varios varazos cuyas lesiones no le impiden continuar la lidia.

En el séptimo está desafortunado realizando una faena ignorante, movida y pesadísima.

Coje los trastos y pincha dos veces, da una estocada mala, repite con otra, e intenta el descaballo sin conseguirla, por lo que recibe un aviso.

Vuelve de nuevo a pinchar, otra vez propone descabellar y oye el aviso número dos.

Quando los manos asoman, doble el bicho.

Se premueve una bronca fenalmenal.

Camará lanza el cuarto regularmente, cuarteteando un par que aplauden los inteligentes.

Con la muleta resulta un pelma, consiguiendo al fin echar a rodar a su enemigo de un tremendo bajonazo.

Se oyen pitos, que duran largo rato.

En el octavo, con que cerró plaza hizo una faena deslucida y poco inteligente; atiza tres pinchazos, un estocazos y un descaballo.

El público salió aburrido de la corrida.

De todas partes

El Infante don Carlos en Marruecos

Un radiograma recibido de Tetuan da cuenta de que a las tres de la tarde ha salido de Ceuta para aquella plaza el infante don Carlos al que acompaña el Alto Comisario de España en Marruecos general Jordana y su séquito.

La caminita, en la que figuraban varios generales y otras distinguidas personalidades, ocupaba diez automóviles.

A las cuatro de la tarde llegaron al Rincón de Medik, donde fueron

objetivo de un entusiasta recibimiento.

El infante, una vez verificada la presentación y saludos de rigor, se dirigió con sus acompañantes a las escuelas católicas, que han sido inauguradas.

Los niños de la escuela entregaron a don Carlos artísticos ramos de flores, recitando algunas poesías, que fueron muy celebradas.

Seguidamente continuó el infante la marcha, llegando a Tetuán a las cinco de la tarde.

El recibimiento dispensado al distinguido huésped, fué grandioso.

Las mujeres moras agitaban las pañuelos desde las ventanas de las casas.

Desde las fortalezas se dispararon 21 cañonazos.

En el palacio de la Presidencia recibieronles, el gran Beser Magzen y otras personalidades moras,

Inauguración del ferrocarril de Ceuta a Tetuán

Derante la permanencia del infante don Carlos, en Tetuán se ha inaugurado solemnemente el ferrocarril de Ceuta a esta plaza.

En el primer tren llegaron numerosos turistas notándose con tal motivo una animación y entusiasmo indescriptible.

Huddimiento.—Seis heridos

Comunican de Alcoy que el antiquísimo edificio, denominado "Paseo viejo", se ha derrumbado en la noche última, produciendo un ruido estruendoso.

El vecindario, saliviantado, acudió presuroso, ayudando a extraer a los huéspedes de entre los escombros.

La benérita ayudó también en los trabajos de salvamento, estableciéndose la fuerza de seguridad sobre toda la calle para evitar el acceso de público.

Hasta ahora han sido curados seis heridos, casi todos ellos, de gravedad.

También han sido extraídos muertos, seis caballos.

De ocurrir el suceso de dia hubieran resultado numerosas víctimas.

Crees que se procederá inmediatamente a la completa demolición del edificio.

Agitación obrera—Solidarnes

Los obreros—albañiles que se han declarado en huelga en Barcelona, se personaron esta mañana en una obra de la calle de Cervantes, invitando a sus compañeros a que dejaran el trabajo.

Como estos se negaron a ello, tuvo lugar una fuerte colisión; de la que resultaron algunos contusos.

Han sido practicadas algunas detenciones, de operarios huelguistas que ejercieren acción.

La emigración a Francia

Dicen de Barcelona que regresan, de la vecina república, de modo inesperado muchos de los obreros que fueron contratados para trabajar y personas de su familia.

Con tal motivo, el gobernador, de la ciudad Ceatal, se ha dirigido a los Gobernadores de Valencia, Castellón y Zaragoza, para que prohiban la salida de mujeres y niños que deseen emigrar a Francia.

Crecida del Guadalquivir

El Guadalquivir ha experimentado una gran crecida.

En algunos puntos sobre todo en la provincia de Córdoba se ha desbordado causando algunos destrozos en la vega.

A pocos kilómetros de Guadalupe apareció el cadáver de un hombre de buena indumentaria creyéndose pudo ser algún viajero a quien le sorprendiera en la ribera la gran corriente.

Los Altos Hornos de Bilbao

Es extraordinaria la actividad que se nota en los Altos Hornos de

El cumpleaños del rey en Tanger

Desde Tanger comunican radiofónicamente que se ha celebrado con gran brillantez en aquella plaza el cumpleaños del rey.

Entre las claras menesterosas se repartieron numerosos bonos.

Por la noche se celebró en el Teatro Cervantes una gran función de gala a la que asistió un selecto y numeroso público.

Finalmente se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales, presenciando el festejo un gentío immense.

Los tabajeros de Barcelona piden aumento. Reclaman indemnizaciones

Ha salido para Barcelona el señor San Martín, inspector general de enseñanza que va a dar una conferencia en el Paramingo de la Universidad acerca de la Filosofía de Raimundo Lulio.

Bilbao.

En un solo día han llegado a dicho puerto conduciendo carbón para las mismas los siguientes buques:

"Tomasín" con 166 toneladas;

"Antonio" con 1027; "Airesa" con 182;

"Alejandro" con 160; "Lola" con 225; "Vicentita" con 221.

El Inspector general de enseñanza

Ha salido para Barcelona el señor San Martín, inspector general de enseñanza que va a dar una conferencia en el Paramingo de la Universidad acerca de la Filosofía de Raimundo Lulio.

Presidente

Dicen de Lisboa que ha sido reconocido oficialmente el cargo de Presidente de la República, a favor de Sidonio Paez.

El correo aéreo

Comunican de Nueva York que se ha inaugurado oficialmente el servicio de correo aéreo a Washington.

A las once y media salió el primer aparato de Belmont, dirigiéndose a Washington transportando 4.000 cartas.

Al acto asistió el Presidente Wilson.

trayó por completo la capital siendo su reconstrucción imposible sin obtener el material de los Estados Unidos.

Diario de operaciones

Todas las ventajas que obtuvieron en la jornada anterior las tropas francesas al Norte del monte Kemmel fueron neutralizadas rápidamente en la última jornada por las huestes que acudieron el general von Arnin quedando por lo tanto restablecida la situación táctica.

Continúa la actividad de reacción por parte de los aliados en la zona inmediata al Canal La Bassa en la comprensión entre el Acre y el Somme y en las de la orilla occidental del Avre sin que hayan tenido consecuencias que turben el equilibrio bélico los múltiples combates a que dieron margen estas actividades aviatorias.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Cambios del 17 de Mayo de 1918. Deuda 4'00 Interior. 77'73. » 5'00 Amortizable 95'80. » 4'00 » 86'25. Francos cheque 62'60. Libras cheque 16'98.

NOTICIAS

Al pasar por la rambla de Guadix enclavada en término de Ilbar, el veinte de Ragel José Antonio Alcaraz Forte de 50 años de edad, fue sorprendido por un individuo llamado Juan Forte González que le salvó de forma poco cortés.

Juan haciendo uso de una laca, tiró dos golpes a Juan Antonio que milagrosamente resultó ileso de la agresión.

Después se apoderó de una pistola que llevaba marchándose el valiente Forte muy tranquilamente.

El asustado Juan Antonio dio conocimiento del hecho a la guardia civil que practica las oportunas diligencias para detener al "terrible" agresor.

La inspección provincial de Sanidad ha dirigido una circular a los alcaldes de Serbas, Purchena, Gerogal, Huercal Overa y Vélez Rubio, recordándoles el cumplimiento del servicio que se les tiene encargado de remisión de anuarios de las vacantes de veterinarios titulares.

En la secretaría del Ayuntamiento de Peñíscola han quedado expuestas al público los apéndices al apilleramiento que han de servir de base para la formación de los repartimientos de la contribución territorial del año próximo.

Ayer con motivo de la festividad oficial del cumpleaños de S. M. el rey don Alfonso, vacaron los Tribunales y no hubo oficinas públicas.

Por este motivo la carencia de noticias en estos centros oficiales fue absoluta.

Se encuentra vacante la plaza de inspector municipal de Higiene y Sanidad Pacífica de Cuevas la cual se preverá por medio de concurso.

El alcalde de Alhama ha remitido al "Boletín Oficial" para su publicación y en éste anunciando la formación del registro fiscal de edificios y selares.

Ha sido nombrado corredor de comercio de la ciudad de Berja don José Terres Oliveres.

Sea enhorabuena.

Dr. Eduardo Pérez Gano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, etc.

Tratamiento antirrábico completo.

De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

Gran Establecimiento de Tejidos y Pañería

Tiendas, 17

LA FORTUNA

Tiendas, 17.